

今日青岛·民生

服装标识多是外文,防水透气效果难辨

买户外冲锋服成“雾里看花”

本报记者 张榕博

冲锋服能防小雨或中雨购买时全靠销售员介绍,服装本身材料说明不少都是英文。记者采访发现,由于缺少国家标准,市场上各品牌冲锋服的功能性、安全性等数据和标识各不相同,消费者选购时也仅凭销售人员介绍。而根据权威部门的数据显示,不是价格越贵的冲锋服性能越好。



◀ 户外冲锋服的售价相差四五倍,但透气防水的效果却不好辨别。

有啥功能全靠销售员介绍

“这款998元的冲锋服能防小到中雨,而且比较透气,如果您要是买这款998元的,透气性能提高几十倍,而且可以防中到大雨”,27日,在香港中路某大型商场内,一位和妻子打算购买户外运动服的市民郑先生听完销售人员介绍几款冲锋服后犹豫了起来。他告诉记者,虽然服务员介绍的几款冲锋服都能防水防紫外线,但是究竟防护效果如何谁也不知道,而且冲锋服的性能不同价格差了接近一倍,但究竟多花这一倍多的钱让性能提高了多少,销售人员没说,他自己也不清楚。

记者和郑先生在一款冲锋服上找了半天,才发现服装标牌

上一些介绍服装功能性的文字,但全部是英文。随后,记者又走访了北面、探路者、哥伦比亚等几家知名户外运动装品牌,发现这些服装标识文字的服装牌有中文也有英文,而服装透气性、耐紫外线、防水性等功能介绍几乎很难看到。在价格方面,记者看到一款售价在3350元的防水冲锋服,功能和服装材料上与售价665元的一款服装基本一致,功能都是防水、防风,而服装材料都是涤纶。

在佳世客商场,销售人员告诉记者,一款探路者的冲锋服可防风防雨,但在麦凯乐商场内,这款服装却被告知只能防风,不具防水功能。

户外运动服装无统一“国标”

据宁夏路一家户外运动经销商王先生介绍,户外冲锋服由于本身需要防雨、防紫外线,而且服装大都颜色鲜艳,因此厂家在制作服装时选择的面料、染色的色牢度以及添加图层是否含有化工材料都是检验一件冲锋服是否能够安全穿着的因素。“一些冲锋服在阳光暴晒下,它自身的涂层或者燃料可能挥发出甲醛、可分解芳香胺等有害气体,这种服装不但不适合贴身穿,人长期穿着也可能被熏得头部感到不适。”

近期,中消协发布登山服(冲锋衣)比较试验结果,委托国家纤维质量监督检验中心探路者、艾薇、北面、始祖鸟等10个主流品牌

的冲锋衣样品,记者在检测报告中发现,一款国产售价在1295元的冲锋衣的透气性为零,而一款售价千元的冲锋服耐湿度仅获得一星评价,不及一款仅700元的冲锋服四星的评价。

记者从报告上了解到,由于目前国内尚无针对户外运动服装的国家标准出台,多数产品套用的是普通服装的产品标准,在专业性内容上存在很大空白,只能粗略地借鉴其他行业或部门的标准作为参考,不利于户外运动产品的规范发展和品质的提升。为此,业内人士建议,市民在选购户外冲锋服时选择信誉较好,专业制作冲锋服的品牌,对于销售人员的说辞也应谨慎把握。

7 m²小房间每月租金550元

高校毕业生“烤热”学校周边租房市场

本报6月27日讯(见习记者 韩硕) 六七月份大批高校学生毕业,房产租赁市场迎来旺季。27日上午,记者在岛城多家房屋中介公司了解到,目前每天来了解租房信息的人有十几个之多。一些房租的价格也随之水涨船高。

日前,海洋大学浮山校区有多个单间对外出租,27

日记者联系到一位住在教师家属楼的房东,三室一厅的房子,房东自己住一间,另两间出租。“这间小的,不到7 m²,租金550元/月,价格上涨了50元。大点的15 m²左右,租金850元/月。”房东王先生说。仅今天一天,来王先生家看房的就有十几个学生。高校学生的毕业离校时间多在

6月底、7月初,所以最近看房找房的学生都扎了堆。“每年的年前都是租房淡季,年后和5、6月份是租房的旺季,来租房的人络绎不绝,房东一般也不会跟你讲价。”青岛太平洋房屋香港东路加盟店置业顾问刘坤说。青岛大学附近的小区租住一个床位240-450元不等,

单间的房价550-850元不等,价格并不便宜。“最近来看房的人太多了,一天都没闲着,连饭都顾不上吃,4个没租出去的床位今天一天都租出去了。”亚麦山城的业主王女士说。王女士的房子建筑面积为90 m²,房屋里放了七个上下铺,可供14人居住,每人收费280元/月,不包含水电

费和暖气费。其中不足10 m²的厨房,以550元/月被人租走了。

在青大教师家属楼租房的王小姐告诉记者,自己租的一个床位去年是每月260元;现在已经上涨至350元。在亚麦山城租房的李小姐表示,自己的一个床位租金最近也上涨了20元。

本报讯 近年来胶州市经济开发区开展的流动人口计生服务管理大合唱硕果丰。

该区建立了区直部门计生工作齐抓共管大合唱责任制,服务流动人口平等化、亲情化和人性化。使60%的外来人口通过租住方式住进了廉价便利的企业公寓;使10000多名流动人口找到了适合自己的工作;财政拨款600万元建学校,解决了外来人口子女上学问题;在村(居)成立了外来人口之“家”俱乐部;发放流动人口贫困户救助金8万元。

(杜淑英 金伟娜)

香港名导徐小明亲临指点

崂山道教武术搬上表演舞台

本报6月27日讯(记者 刘玉彩 通讯员 孙景军) 蒲松龄《聊斋志异》中的崂山道士穿墙术有了活生生的“现实版”。27日,在崂山太清宫,一场长达近一个小时的崂山道教武术表演吸引了不少游客驻足,风靡一时的影视剧《大侠霍元甲》的导演徐小明亲临现场,指导演员们要将崂山道教文化融入表演中,这也拉开了第二届崂山论道的序幕。

记者了解到,第二届崂山论道将于下月举行,继成立崂

山道乐团之后,在崂山太清宫主持李宗贤的支持下,经过半年多的筹备,今年二三月份,崂山道家武术艺演中心开始排练演出,这是中国北方首个道教武术表演团队。而这个崂山道家武术艺演中心的创办人则是在崂山当兵期间,拜师崂山玄真内家拳的创始人匡常修道长为师的邱国友,他希望能将崂山道家武术文化传承下去。在家喻户晓的《水浒传》中扮演镇关西的青岛演员徐学礼也参与了团队的组织和策划。

曾经在蒲松龄《聊斋志异》中提到的崂山道士穿墙术也被搬上表演舞台。此表演讲述了淄川富家子弟王七前往崂山学习道家穿墙术的故事,教育人们做人要正直,不要心怀不正之术。崂山道教武术表演还包括崂山玄真拳、玄真朴刀表演、玄真刀法、拂尘表演等融合崂山道教文化的板块。

对道家玄学颇有研究的香港著名导演徐小明在观看完演出后,对崂山道教武术表演团队进行了高度的赞扬,他

同时建议演员们在表演的过程中不断将道教武术的内涵融入其中,将武术和养生天然结合为特点的崂山道教武术发扬光大。

据了解,崂山道教武术表演已开始在太清宫有了演武厅,每天分上午和下午两场进行表演,市民可前去参观。

图片说明:

①在崂山太清宫,崂山道教武术表演正在进行。

②著名导演徐小明正在指导演员表演。

